

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . . 3 р. ав.
на місяць . . . 1 р. ав.

За границею:

на цілий рік . . . 20 рублів
або 40 франків
на пів року . . . 10 рублів
або 20 франків
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вольнеш милости і віри не вольнеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
3 год. 6-й пополудни.

Редакция, адміністрація і
експедиція «Руслана» під ч. 9
ул. Коперніка. — Експедиція
місцева в Агенції Ландовского
в пасажи Гавсманна.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє. —
Рекламації неопечатані вільні
від порта. — Оголошеня зви-
чайні приймають ся по ціні
10 кр. від стрічки, а в «Наді-
сланім» 20 кр. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
15 кр. від стрічки.

Протест народовских консолідаційників
в світлі фактичних обставин.

(Δ) Протест, на який здобула ся в консолідаційнім завзяту група народовців з нагоди чеського всенародного свята Палацко, відомий вже нашим читателям із справоздань нашого новинкара. Однак сей протест є так знаменний для наших відносин, що мусимо до него ще раз повернути і приглянути ся йому в світлі фактичних обставин. Передовсім треба сконстатувати, що ініціатива і програма святкування Палацко і записани на се святкування вийшли від комітету зложеного з представителів наукових інституцій чеського народу: королівського чеського товариства наукового, товариства Музея королівства чеського, чеської академії цісаря Франц-Йосифа для наук і умілостей і ц. к. університету Карло-Фердинандового, а крім того з представителів пражської ради міської, яко господарів міста, де мало відбутися святкування. Сей комітет розслав записки і почтив ними також наші народні товариства та інститути. Наслідком сих записок вислало на се свято свого представителя ц. к. міністерство просвіти в особі секційного шефа Дра Резека, вислало віденська (мало що не зовсім німецька) академія наук проф. Ягіча, прибули представителі інших академії наук, університетів і наукових товариств, явили ся і представителі всіх народностей славянських, щоби віддати честь великанови науки і будителеви чеського народу. Сей факт стає певним доказом, що так зрозуміли се святкування всі згадані чинники, а не як би якусь політичну демонстрацію (в сїм останнім розуміню представило ся се святкування лише шові-

ністичним німецьким обструкційним і мадьярским часописям).

Очима сих тевтонських і мадьярских шовіністів споглянула на святкування Палацко також і група народовців, котрих імена ми подали вже давніше. Своєю телеграмою звертають ся они не до представителів чеських наукових інституцій і пражської ради міської, що їх запрошували, а до теперішнього політичного сторонництва чеського народу в радї державній (себ то чеського клубу), що не мало участі ані в ініціативі, ані в програмі, ані в записках на се святкування і підносить справу галицьких виборів. Є се велими характеристично, що наші проводирі поза виборами і світа Божого не бачать, що все оцінюють і осуджують із становища виборів, на все глядять скрізь призму виборів. Ся односторонність до того ступня їх запаморочила, що они не в силі предметово і спокійно оцінити яку небудь роботу, яке небудь змаганє і задля того також святкування Палацко в їх короткозорості і рутенським вузкоглядстві видало ся політичною маніфестацією в користь чеського клубу.

Таким зрозумінєм, такою оцінкою святкування Палацко виявила група народовских протестантів своє шовіністичне засліпленє, свою малокультурність і неспосібність відрізнити наукові і загальнолюдські справи від справ політичних і партійних.

Сим протестом осоромила ся група народовских протестантів не лише перед представителями наукових чеських інституцій, що запрошували на се святкування руско-народні товариства та інституції, але й перед представителями чеського і інших славянських народів. Се тим більше соромно, що окрім відомих консолідаційних акробатів і еквілібрістів на сїм протесті

найшли ся два-три імена поважних людей що попали в консолідаційне замотиличенє.

Під конець сего славного протесту застерігає собі група народовских консолідаційників виключний монополъ промавлати іменем руского народа, бо після їх розуміня крім них ніхто не сьміє мати права до сего. Хто-ж то є ті люди, що собі застерігають сей монополъ, що собі присвоюють право давати дозвіл і уповаженє иньшим промавлати іменем Русинів чи українсько-русского народа? Передовсім се п. Белей, що штуку політичної еквілібристики довів в «Дьль» до повної досконалости і раз доказує, що на зїзді в Празї не повинно бракнути і Русинів а зараз відтак протестує проти сему! Дальше п. Др. Савчак, що підписав привітну телеграму Виділу краєвого, а відтак тою самою (а може бути, що лівою рукою) протест консолідаційників, а по всім тим яко руский міністер виїхав на Міцкевичівске торжество до Кракова! Відтак п. Романчук, що не хотів прийняти протесту львівської українсько-рускої молодіжи, а допустив москвофіла Сьокала яко речника всеї рускої молодіжи, яко речника руских народних ідеалів і традицій! Опісля Др. Франко, що відбував всякі консолідаційні збори і наради, писав меморандум для консолідаційників, а відтак в Академічній Громаді зсолідаризував ся з кривавими жертвами консолідацій! Дальше п. Гриць Гарматій, котрого товариші стали жертвами консолідаційних палочників на вічу аранжованім батьком консолідації, що не хотів прийняти протесту українсько-рускої молодіжи а не спинив своїми союзниками зааранжованої біятики. Також і о. Стефанович, що наклонював «новокурсників», не допускати кацапів на ніякі становища єрархічні, а другу руку подавав тим-

Ані на ступінь.

Оповіданє Елзи Оржешко.

З мови польської перекладив О. Я. Коніський.

(Переклад присвячую Вл. Ользі Барвінській)

От сюди на село вони з міста приїхали учора лишень — і не встигли ще налюбувати з блакитного неба, з зеленї, з тиши, що радували їм очи, покривши хвилиною забутку турботи та смутки. Вони були не з тих людей, про яких місто раз-у-раз засвічує ілюмінацію і вічно витинає вальса; вони належали до тих, котрим краплястий піт з праці покриває чоло, а в грудях давить туга поривання до сфер висших, чистїйших ніж ті кришталеві шибки височезних палат. В палатах вони не жили, а коли часом і марили про розкоши, так лишень про такі, серед яких тепер отсе перебували. З поміж них дехто вже досить напив ся дуже гіркого життя, а дехто ледві же на піднебінню почував солодкий смак життя, одначе, коли вчора з горлом і з ушами повними міської куряви та галасу, вони посїдали на зрошеній траві під наметом, гаптованим зорями, так усі довго сидїли німо, а потім шепотом, який часом бував більш за крик, промовили:

«Земле наша! гарна ти, дорога, солодка!»

Так промовляючи вони мали на думці не

тільки той шматок, на якому відпочивало їх тіло, але й усе те, що земля — своїма силами та соками надїляє життям, усе що росте з неї, що по нїй ходить, що над нею сьвітить, літає і сьпіває; що в нїй глибоко спочиває, спить, одначе-ж вітхає і споминає. Сидячи на зрошеній траві під зорями, вони пили дух рослин, який вечер червня подавав їм в келихах чистих наче роса та; пили вони аж доки не проняли їх радощі і надїя, оті чудові чарівницї, на лонї у котрих, ті що були змучені життям, відпочивали; а ті що розпочинали лишень життя — заходили ся марити про боротьбу, про побїду, про славу. А що до дїтей; бо була тут і дїтвора, так сьмішки і щebetаня їх були такі веселі, що йванівські жуки, почувши їх, раптом усі разом прокинули ся і розсипали по глотах силу силенну ясных іскор; а хрущі, перелїтаючи з лип на бересті, з берестів на клени, товетим, але ласкавим голосом гули:

«Здорові були, дїточки! як ся маєте? гуляйте отут собі на здоровє, де і нам так люблю минає час».

Отак воно було учора. Сьогодні під вечер гомонливий гуркот прибіг зі взгіря і скупив ся на взлїсі вільхового гайку, що стяв серед луки, наче серед озера з розтоплених диямантів. Розлога лука скидала ся на озеро з розтоплених самоцьвітів, дякуючи довгенастому проміню вечерового сонця, що пишно пливучи на захід,

обливало мягким блеском траву і квітки. Росли тут прості, звичайні придорожники, розхідники, конячина, горіцьвіт, журавлиний горох, кротівник і сила инчої дрібної рослини зьвіздчаної, зубчаної, перовидої, а понад ними буяла бронзова пухковида метлиця та срібний пух сосонок, що вже повідцьвітали, водянка розцвєтила кайомки білого састу; в загалї квітки схиляли до землі сувертки жовтих та сьніжно-білих коронок. У вільшини, облямованої коло пнів ліщиною і папоротями, котрі в гаєвому примрачі зеленїли буцім ті смарагди, сонце позолотило цївки, а по вітках її було повно птаства; воно щebetало на перебії: щигли сьпівали, воробці, чижики і трясогузки цьвірінькали, іволги свистїли, чечітки від палкого цьвіріньканья аж задихали ся, часом обзивали ся голуби глухим туркотанєм, часом і запізнїлий соловейко пускав в повітря голосну трелю і замовкав; тоді з триумфом обзирала ся зазуля, тужливий гук і жартовливий сьміх лунали з одного краю луки до другого, де починав ся широкий, золотий лан під житом темно покропкований вербами, грушами та дикими кущами.

Дїтвора відбігши геть, попадала на траву, на тому місці, котре так густо заросло незабудьками, що здавало ся нібито шматок неба упав на землю. Підлітки, з підростками між котрими біліло волосє старої жінки і старїйшого ще за неї дідуся посїдали і полягали на паху-

